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Senioři se šťastně vrátili do zmodernizovaného 
domova s novým zázemím

Návrat domů se odehrál v rychlém tem-
pu, ale s jasným plánem, který perfektně 
připravila ředitelka domova Marie Zetko-
vá. Do příprav se zapojily rodiny klientů. 
O víkendu před stěhováním vracely do 
pokojů nábytek klientů, který v mezidobí 
uskladnily. V den přesunu pomohli hasiči, 
pracovníci městského úřadu včetně sta-
rosty, technických služeb, městská policie 
i dobrovolníci. Zaměstnanci domova řešili 
balení osobních věcí, přesun lůžek, vyba-
vení sesteren a společných prostor.

„Stěhovali jsme se zpátky během jedno-
ho dne, ale paní ředitelka to měla  skvěle 
připravené. Každý věděl, co má dělat, 

oceňují. Nová denní místnost pojme více 
lidí a personál má lepší zázemí pro svou 
práci. V přízemí vznikly dva pokoje se 
zvýšenou podporou a další koupelna pro 
klienty s vyššími nároky na péči.

Klientka Mirka Paskerová popisuje ná-
vrat s radostí: „Je to tady skvělé, nádhera. 
Všechno voní jako nové. V Bílovci to šlo, 
byli jsme pohromadě na jednom patře, 
ale teď jsme doma a máme svůj klid.“

Rekonstrukce navazuje na předchozí 
modernizaci dokončenou v roce 2012. 
Letos se budova zaměřila především na 
bezpečnostní standardy, které výrazně 
zvýší ochranu obyvatel i personálu. Celý 
návrat ukázal, jak důležitá je spolupráce 
rodin, zaměstnanců i města, a jak silně se 
lidé na klimkovický domov spoléhají jako 
na místo, které je nejen praktické, ale 
hlavně bezpečné a důstojné.  (red)

Stěhování klientů Domova pro seniory Klimkovice zpět do zrekonstruovaných 
prostor se uskutečnilo na začátku prosince během jediného dne. Senioři strávili 
několik měsíců v Nemocnici Bílovec, kde přechodně žili kvůli rozsáhlým staveb-
ním úpravám zaměřeným na posílení požární bezpečnosti budovy. Město inves-
tovalo do modernizace zhruba 27 milionů korun a práce se soustředily hlavně na 
novou vzduchotechniku, protipožární dveře, úpravu evakuačních cest a zlepšení 
přístupnosti pokojů pro osoby s omezenou pohyblivostí.

a všichni opravdu makali. Kolegyně zaba-
lily věci, rodiny o víkendu navozily náby-
tek, v den stěhování jsme si všichni mákli. 
Bylo to fyzicky náročné, ale těšili jsme se. 
Klienti i personál! Protože jsme věděli, že 
se vracíme do lepších podmínek,“ říká 
sociální pracovnice Alena Švástová.

Klienti se dočkali návratu do svého 
sou kromí i většího komfortu. Širší dve-
ře umožňují snadnější pohyb s vozíkem 
ne bo chodítkem, pokoje jsou přehled-
nější díky odstranění předsíňových pří-
ček a samootvírací dveře zjednodušují 
orientaci i manipulaci. Prostor působí 
čistě, moderně a bezpečněji, což senioři 
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Klimkovice pořizují nový územní plán, který určí, jak se 
bude město v dalších letech rozvíjet. Jde o zásadní doku-
ment, podle něhož se rozhoduje o tom, kde může vzniknout 
bydlení, veřejná vybavenost, doprava i jak zůstane chráně-
na krajina. První veřejné projednání návrhu se uskutečnilo 
11. prosince a potvrdilo, že se občané o podobu budoucích 
Klimkovic aktivně zajímají. V zákonné lhůtě po projednání 
dorazila na městský úřad řada písemných připomínek, které 
se nyní vyhodnocují. Budoucí územní plán by mohl vymezit 
nové zastavitelné plochy pro až pět set rodinných domů. 

K pořízení nového územního plánu město přistoupilo po peč-
livém zhodnocení situace. Stávající plán pochází z roku 2016 
a během uplynulých let došlo k významným změnám. Část 
původního územního plánu byla na základě rozhodnutí krajské-
ho úřadu zrušena, což v mapách vytvořilo takzvané „bílé plo-
chy“. Podle vedení města šlo o nezákonný postup, který dává do 
pořádku od roku 2020. Tyto plochy nemají jasně určené využití 
a není na nich možné legálně stavět, ani je jinak rozvíjet. Měs-
to musí tento stav řešit a znovu jednoznačně určit, jaké funkce 
mohou jednotlivá území plnit. Typickým příkladem je Porubské 
pole, rozsáhlá lokalita, která dlouhodobě zůstávala bez jasných 
pravidel.

Současně se na město postupně obraceli obyvatelé i pod-
nikatelé s žádostmi o nové stavební pozemky, změny funkční-
ho využití nebo vytvoření podmínek pro drobné podnikatelské 
záměry. Tyto požadavky se postupem času nahromadily natolik, 
že je nebylo možné řešit jednotlivými dílčími změnami. „Proto 
jsme se rozhodli připravit nový územní plán jako celek, který 
nastaví jasná a srozumitelná pravidla pro celé město,“ uvedl 
starosta Klimkovic Jaroslav Varga. Významnou roli sehrála také 
změna legislativy, zejména stavebního zákona, která by u sta-
rého plánu vedla fakticky k jeho kompletnímu překreslení. Už 
v roce 2023 schválená „Zpráva o uplatňování územního plánu 
Klimkovice za období 2016 až 2022“ potvrdila, že pořízení nové-
ho dokumentu je nezbytné.

Návrh nového územního plánu zpracovává Urbanistické stře-
disko Ostrava. Pořizovatelem je přímo Městský úřad  Klimkovice, 

který zastupuje architekt Aleš Palacký. Ten město provází celým 
procesem a dohlíží na to, aby návrh odpovídal požadavkům 
zákona.

Veřejné projednání, které se uskutečnilo v Kině Panorama, 
ukázalo, že lidé se o nový územní plán zajímají, především 
o konkrétní dopady na své pozemky a jejich okolí. Časté dota-
zy směřovaly k tomu, proč nebylo vyhověno některým podně-
tům a žádostem, proč některé plochy získaly jinou funkci, než 
měly v předchozím územním plánu a podobně. Podle architek-
ta Palackého nový územní plán vychází především z reálného 
současného využití území. Pokud se na pozemku dlouhodobě 
nachází drobná výroba nebo zahrady, musí nový územní plán 
tuto skutečnost zohlednit, i když byl pozemek dříve veden jinak.

Diskuse se vedla také o omezeních, například o minimální 
velikosti stavebních pozemků nebo o vymezení územního systé-
mu ekologické stability, který má chránit krajinu a přírodní vazby 
a vychází z nadřazených dokumentů, jež město nemůže obchá-
zet. U lázeňského města, jakým jsou Klimkovice, hraje hledání 
rovnováhy mezi rozvojem a ochranou prostředí zásadní roli.

Po veřejném projednání měli občané zákonnou možnost podat 
své připomínky. Ty musely být podány písemně. Této možnosti 
využila řada lidí a podané připomínky a stanoviska dotčených 
orgánů nyní pořizovatel s určeným zastupitelem vyhodnocuje. 
Následně se návrh územního plánu upraví. Už nyní je zřejmé, že 
některé změny budou podstatné a promítnou se do další verze 
dokumentu zásadním způsobem.

Přibližně za půl až tři čtvrtě roku se uskuteční opakované 
veřejné projednání. To už se však bude týkat pouze toho, co bylo 
v návrhu nového územního plánu upraveno po veřejném projed-
nání na základě podaných připomínek a doručených stanovisek. 
Další nové v této fázi bude možné podávat jen ke změněným 
částem

Nový územní plán počítá mimo jiné s vymezením zastavitel-
ných ploch s potenciálem pro více než pět set rodinných domů 
v rámci celého města. Zda a v jakém rozsahu se tento návrh 
podaří prosadit, ukážou stanoviska krajských a dalších dotče-
ných orgánů i další fáze projednávání. Pořizování nového územ-
ního plánu tak zůstává živým procesem, který bude ještě před-
mětem veřejné diskuse. (red)

Klimkovice připravují nový územní plán, 
připomínky občanů se budou dál projednávat

Porubské pole. Foto: I. Gračková

Porubské pole. Zdroj: mapy.cz
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, sousedé, na pro-
sincovém zasedání zastupitelstva jsme 
schválili rozpočet města Klimkovic pro 
rok 2026. Dokument je zveřejněný na 
úřední desce a tvoří základ hospodaření 
města pro rok 2026, ve kterém budeme 
pracovat s částkou 159 milionů korun. 
Rozpočet ale není striktně daný plán. Je 
to živý materiál, se kterým se po celý rok 

průběžně pracuje. Podle skutečného vývoje příjmů a podle 
toho, v jaké fázi jsou jednotlivé projekty, přesouváme fi nan-
ce mezi položkami tak, aby město fungovalo a zároveň se 
rozvíjelo.

Příjmy tvoří především podíly na státních daních, místní 
poplatky, výnosy z majetku a dotace. Výdaje dělíme na nezbyt-
né mandatorní náklady, s nimiž prostě musíme počítat za všech 
okolností, a na ty, o jejichž rozsahu rozhodujeme podle situace 
a možností. Do mandatorních výdajů patří například provoz škol 
a školek, mzdy, energie, základní služby. Volit priority můžeme 
u investic, údržby majetku, práce s veřejným prostorem a infra-
strukturou, či u stanovení rozsahu služeb pro obyvatele.

Při srovnání s předchozími roky zůstává rozpočet stabilní. 
Daňové příjmy mírně rostou, náklady na energie a služby na opak 
zvyšují tlak na výdajovou stránku. Díky odpovědnému hospoda-
ření posledních let si ale město drží dostatečnou rezervu, která 
umožňuje pokračovat v připravovaných investicích. Velký dík 
patří fi nančnímu odboru v čele s Leonou Kalužovou za  pečlivou 

přípravu rozpočtu a týmu z investičního odboru vedeném Marti-
nem Plecákem za systematickou práci na přípravě jednotlivých 
investičních akcí.

Do roku 2026 přechází několik rozpracovaných projektů: 
chodník na ulici 28. října, konkrétně dokončení opěrné zdi z pali-
sád a gabionu, dořešení parkování na náměstí a v centru města, 
stavba nové požární zbrojnice a projektová příprava chodníku 
s lávkou přes přepouštěcí objekt mezi horním a dolním rybní-
kem, jejichž náročná revitalizace byla dokončena v listopadu 
loňského roku. Současně pokračuje příprava výběrových řízení 
na projektové dokumentace dalších investic, například dopravní 
řešení ve Fonovické ulici, přeložku kanalizace v ulici Na Štěrkov-
ci, prodloužení kanalizace v Husově ulici či návazné stavební 
úpravy.

V prosinci zastupitelé na svém jednání uvolnili fi nance pou-
ze na investice, na které už jsou uzavřené smlouvy, nebo jsou 
v pokročilé fázi přípravy. O dalších akcích budou rozhodovat 
podle toho, jak se bude vyvíjet fi nanční kondice města, jak budou 
projekty připraveny, a také podle toho, co budou vnímat jako 
skutečně nejdůležitější pro rozvoj města. Upřesnění investiční 
části rozpočtu očekáváme na jaře, obvykle v březnu nebo dub-
nu, kdy už je zřejmé, jaké budou skutečné příjmy a jaké nabídky 
předloží dodavatelé.

Každopádně usilujeme o to, aby všechny kroky byly promyš-
lené a vedly k tomu, že se nám v Klimkovicích bude dobře žít 
dnes i v budoucnu. 

Jaroslav Varga, starosta města Klimkovic

Co nás čeká v novém roce?

Kolem klimkovického kina začalo být v prosinci rušno. 
Odstartovala tam revitalizace zeleně, kterou provádí fi rma 
Lesný Ostrava. Její pracovníci nejprve odstranili nevhodné 
dřeviny. Většina zákroků spočívala v kácení nemocných či 
poškozených stromů, ořezání keřů a dřevin a tvarování ži-
vých plotů.

„Naším úkolem je obnovit zdraví zeleně a připravit prostor pro 
novou výsadbu, kterou budeme provádět s ohledem na vegetač-
ní období jednotlivých rostlin postupně až do podzimu letošního 
roku,“ uvedl majitel fi rmy Jan Zálesný. 

Další plánované práce zahrnují úpravy svažitého terénu před 
kinem a výsadbu nových keřů, trvalek, travin a narcisů. Půjde 
celkem o 21 keřů šeříků, 559 trvalek a travin, například kakost, 
levanduli, ozdobici, vousatec, třapatku a také 585 narcisů. Záho-
ny budou mulčované kůrou. Druhový výběr respektuje místní 
klima a podmínky stanoviště. Taková změna zvýší biodiverzi-
tu, pomůže snížit prašnost, zvýší vlhkost vzduchu, omezí erozi 
půdy a nabídne nový prostor pro živočichy. Obnova zeleně také 
zpříjemní veřejný prostor, který je častým místem setkávání, 

neboť klimkovické kino je jedním z důležitých kulturních a spole-
čenských center města. „Revitalizace zeleně kolem kina je určitě 
vítána, provoz kina to vůbec neomezuje. Až se vše více zazele-
ná a rozkvete, to bude teprve paráda“, těší se na jaro provozní 
kina Hana Strakošová. Projekt připravila Andrea Ambrožová, 
zahradní a krajinářská projektantka z Ostravy, která se věnuje 
návrhům a realizacím zahrad a veřejných ploch, kde kombinuje 
estetiku, ekologii a ohled na podmínky stanoviště. 

Projekt u kina je součástí systematické práce se zelení a kraji-
nou v Klimkovicích. V současnosti se upravují plochy také kolem 
klimkovického kostelíku, výraznou proměnou prošel v loňském 
roce Park Petra Bezruče, v roce 2021 nechalo město vysázet 
izolační zeleň ve Václavovicích a nad portálem tunelu D1, aby 
zmírnilo hluk a emise z dopravy, o rok později vysázelo ve spolu-
práci s Agenturou ochrany přírody a krajiny a dobrovolníky ovoc-
né stromořadí jabloní, hrušní a slivoní v Kříbí. Do katalogu klima-
tických opatření loni zahrnulo projekt revitalizace školní zahrady 
a vegetační úpravy v lokalitě U Barevny, s jejichž realizací se 
počítá v blízké budoucnosti.  (red)

Revitalizace zeleně u kina má ekologický 
i estetický význam – přinese více barev

Informace z městského úřadu
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Kulturní a informační centrum

Uplynulý rok byl programově velmi aktivní a pestrý. V kině 
se kromě fi lmů uskutečnilo pět divadelních představení pro-
fesionálních i amatérských umělců (Rodinná porada, Syl-
vie, Léčivé divadlo, Mezi nebem a zemí…), zábavný kabaret 
Hrdobci, čtyři živé hokejové přenosy z dánského mistrov-
ství světa, cestovatelská beseda s Jiřím Kolbabou o Islan-
du, skvělá fi lmová projekce bikerů Vaška, Ondry a Damjana 
– Extrémní biking na ostrově Fuerteventura, osm obohacu-
jících setkání v Komorním klubu s paní profesorkou Věrou 
Philippovou. Ke svým aktivitám kino využilo CVČ Mozaika 
– Den seniorů či Mikulášská nadílka, pro žáky ZUŠ Klimko-
vice u nás slavnostně končil i začínal školní rok, MŠ Klimko-
vice v červnu předškoláky pasovala na školáky.

Uskutečnili jsme několik tematických promítání – prvomájo-
vé (Spermageddon), fotbalové po Lázeňském poháru (Kouzlo 
derby), svatováclavské (Ať žijí duchové, Noc na Karlštejně), 
 ha llo weenské (Uzel zla). Při příležitosti promítání dokumentár-
ního fi lmu JAREK jsme pro diváky připravili bonus v podobě 
hudebního vystoupení skvělé partičky pod vedením Jany Hoň-
kové s písněmi Jarka Nohavici. Zavedli jsme 1x v měsíci čtvrtky 
nejen pro seniory, představení za zvýhodněné vstupné 80 Kč. 
Největší úspěch v rámci tohoto promítání měl záznam divadelní-
ho představení Šikmý kostel (97 diváků).

V roce 2025 jsme vám promítli celkem 112 fi lmů, z toho 26 
představení pro školky, školy a školní družiny. Filmová před-
stavení navštívilo 5 130 diváků, z toho se školních představení 
zúčastnilo 2 907 dětí. 

Už 19. února 2026 v 19.00 hod. se v kině Panorama Klimko-
vice rozezní britský humor ve slezském kabátku. Vstupenky 
zakoupíte v informačním centru nebo online na stránkách 
města.

Spamalot je fenomén poslední doby. Muzikál, který láskyplně 
„vykrádá“ kultovní fi lm Monty Python and the Holy Grail, s typic-
ky suchým britským humorem, inteligentní satirou i veselým 
nesmyslem přináší parodii na legendu o králi Artušovi a rytířích 
kulatého stolu. Získal 14 nominací na Tony Awards, 3 ceny Tony 
a Grammy za nejlepší muzikálové album – a teď přichází po 
slezsku. Není divu, že spousta diváků se už při svých návště-
vách kina ptala: „Bude u nás taky Spamalot?“

Štítinská akademie múzických umění (ŠAMU) se pustila do 
svého nejambicióznějšího projektu v historii – prvního muzikálu, 
kde se na jevišti i v zákulisí potkává přes padesát herců, hudeb-
níků, zpěváků a techniků. A výzvy? Ty se berou s úsměvem – 
první společná zkouška všech účastníků proběhla dva dny před 
premiérou.

„Hledal jsem hudební komedii, která by sedla celé partě her-
ců z našeho úspěšného titulu Proč muži neposlouchají a ženy 
neumí číst v mapách. Spamalot splnil všechno: komedie, zvlád-
nutelná hudební složka, možnost se činoherně vyřádit – a navíc 

se v Opavě ani Ostravě nehraje,“ vysvětluje principál a režisér 
projektu Ondřej Benda.

Získání práv bylo podle něj dobrodružství. Vyjednávání přes 
agenturu DILIA, schvalování u britských zástupců autorů, desít-
ky telefonátů a e-mailů. „První žádost jsem poslal v prosinci, 
předběžný příslib přišel v únoru, kompletní práva až v dubnu. 
A tím to nekončí – každé představení se schvaluje zvlášť, včetně 
adresy, termínu i počtu vstupenek.“

Premiéra proběhla v červnu 2025 ve Štítině. Od té doby má 
ŠAMU na kontě už deset repríz a v roce 2026 plánuje dalších 
patnáct představení.

„Reakce publika nás mile překvapily. Fanoušci Monty Python 
citují pasáže v angličtině, děti milují pohádkovou stránku příbě-
hu. Humor je chytrý, ocení ho milovníci historie i britského kon-
textu.“

Základ tvoří herci z předchozí inscenace, ale Spamalot je 
náročnější, takže tým rozšířili herci a muzikanti z celé severní 
Moravy – od Krnova po Havířov. „Externisty“ u nás neřešíme – 
po premiéře jsou prostě naši.“

Nejbláznivější muzikálová jízda roku. Přijďte se smát, zpívat 
a užít si Monty Python po slezsku. Rezervujte si místo hned – 
bude plno.

(red)

TOP 8 fi lmů s největší návštěvností v kině Panorama:
1. Lilo a Stitch (531)
2. Padington v džugli (338)
3. Minecraft fi lm (324)
4. Jarek (231)
5. Beetlejuice (198)
6. Bob a Bobek na stopě mrkvojeda (162)
7. Hokus pokus Diplodokus (160)
8. Pohádky pro Hurvínka (155)

Děkujeme vám za přízeň v uplynulém roce a těšíme se v roce 
2026 na vaši hojnou účast na dalších akcích v kině Panorama. 

Přejeme vám hodně zdraví, lásky, ště stí a spoustu zážitků po 
celý nový rok. ☺

Hana Strakošová, provozní kina Panorama

Bilancování roku 2025 v kině Panorama

Spamalot: Monty Python po slezsku 
– nejbláznivější hudební jízda ŠAMU
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Akoband

Citát Victora Huga je více než pravdivý – a přesně vystihuje 
emoce, které provázely AKOBAND Klimkovice na cestě za 
jedním z největších úspěchů v jeho historii.

Po vítězství na republikové soutěži v Dobřanech u Plzně, kde 
se AKOBAND stal absolutním vítězem v kategorii akordeonových 
souborů, přišla výzva, kterou by si před rokem nikdo nedokázal 
představit: kvalifi kace na mezinárodní soutěž Confédération 
Mondiale de l'Accordéon ve francouzském Montargis. Od prv-
ního e-mailu přes zajištění ubytování, dopravy a harmonogramu 
až po poslední zkoušku – každý krok byl naplněn očekáváním 
a radostí. „Viděl jsem, jak se všichni těší na něco, co by nás před 
rokem vůbec nenapadlo,“ říká jeden z členů souboru.

Ve čtvrtek 27. listopadu v 18 hodin proběhla poslední zkouška, 
v 19 hodin už orchestr seděl v autobusu. Čekala ho sedmnác-
tihodinová cesta za hranice Moravskoslezského kraje i České 
republiky. V pátek v poledne dorazil do Montargis, registrace 
proběhla v divadle Salle des Fêtes de Montargis, následoval 
odpočinek a příprava na sobotní soutěžní den. Ranní snídaně 
s neodmyslitelným croissantem, krátký přesun do sálu, odložení 
nástrojů v improvizované šatně a nasávání atmosféry při posle-
chu dalších orchestrů. Ve 14 hodin začala kategorie Orchest-
ry, v 15.00 přišel čas AKOBANDu. Energický nástup Toccatou 
P. Martina rozptýlil zbytky trémy, dirigentka Ivana Neuwirthová 
zářila radostí a pětadvacetiminutový program uběhl tak rychle, 
že jej přerušil až silný potlesk v sále.

Večer přišlo vyhlašování: AKOBAND Klimkovice obsadil druhé 
místo. Není to zlato, ale je to úspěch, který zůstane v hudeb-
ních srdcích všech zúčastněných. Vlny podpory na sociálních 
sítích těšily stejně jako aplaus v hledišti. Přes vzdálenost 1 500 
kilometrů se k souboru valila povzbudivá slova fanoušků, přátel 
i rodin. Poděkování patří městu Klimkovice za fi nanční podpo-
ru i reprezentaci, řidičům za bezpečnou jízdu, kameramanovi 

 Jiřímu Neuwirthovi za dokonalou dokumentaci a zvukovou jis-
totu, a především dirigentce Ivaně Neuwirthové, která soubor 
dovedla ke světové kvalitě. Citát Johnnyho Deppa to vystihuje 
přesně: Hudba dokáže citově vyjádřit to, na co už samotná slova 
nestačí.

Z druhého úhlu pohledu se o cestě vypráví jako o setkání 
výjimečné energie. Kdo viděl červnové záznamy z republikové 
soutěže v Dobřanech, vnímal živost, soudržnost a přirozenou 
radost celého souboru. Následná mezinárodní nominace neby-
la překvapením. Autobusová cesta do Francie, společné chvíle 
a intenzivní příprava ukázaly, jak mimořádné společenství AKO-
BAND je. Od začátků soubor drží pohromadě dirigentka – její 
klid, jistota a schopnost dát hudbě jasnou tvář stmelují orchestr 
v jeden organismus. Velkou oporou byl bubeník Lukáš Černý, 
který s pečlivostí zorganizoval celý zájezd a na zpáteční cestě 
v Remeši se proměnil v zasvěceného průvodce. Flétnistka Adél-
ka Folvarčná svým plynulým francouzským jazykem bořila barié-
ry a otevírala dveře tam, kde ostatní váhali. Tým doplnil kamera-
man Jiří Neuwirth, díky němuž zůstanou vzpomínky i atmosféra 
soutěže živé. 

Snad nejvíc fascinoval obraz mezigenerační souhry: v AKO-
BANDu se potkávají dvacetiletí s těmi, kteří mají mnoho život-
ních zkušeností, a přesto tu neexistují bariéry – jen hudba, 
společné nadšení a ochota jeden druhého podpořit. Dámská 
část souboru je důkazem, že věk je v hudbě jen číslo, a svým 
půvabem uchvátila publikum i nejednoho porotce. V konkuren-
ci hodnocené více než třicítkou mezinárodních porotců získal 
AKOBAND krásné druhé místo a velký ohlas publika. Vrátil se 
domů s pohárem, zážitky, únavou – a hlavně s potvrzením, že 
hudba opravdu spojuje.

Lukáš Černý a Pavla Tomalová, 
členové AKOBANDu

Hudba vyjadřuje to, co nelze říci slovy 
a nebo o čem je nemožné mlčet
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Období od září do prosince bývá pro chovatele zvířat po 
stránce výstavnictví nejnáročnějším obdobím. Vše odstar-
tuje výstava, kterou pořádáme v Klimkovicích. Po loňských 
povodních a zrušení výstavy se nám letos podařilo výstavu 
opět uspořádat. Konala se v areálu základní organizace pod 
kostelem při příležitosti tradičního jarmarku.

K vidění byla zvířata místních chovatelů i chovatelů z okolních 
organizací. Letošní ročník nabídl velmi pestrou škálu vystave-
ných plemen — co do barevných rázů i velikostí, ať už holubů, 
králíků nebo drůbeže. Součástí výstavy bylo také občerstvení 
a „ště stíčko“, kde si ná vštěvníci mohli odnést věcné ceny i živá 
zvířata. Akci lze hodnotit jednoznačně pozitivně — na výstavu 
zavítalo mnoho lidí. Všem návštěvníkům děkujeme za podporu 
a věříme, že si cestu k nám najdou i v příštím roce.

Po naší výstavě následovaly výstavy vyšších stupňů. První 
z nich byla Celostátní výstava mladých králíků a mladé drůbeže 
v Přerově. Zde naši chovatelé získali ocenění za králíky i drůbež, 
čímž potvrdili kvalitu našich zvířat v celorepublikovém srovnání.

Další významnou akcí byla Okresní výstava Ostravy ve Staré 
Bělé. V soutěžní části mezi ostravskými organizacemi jsme se 

umístili celkově na 1. místě a obhájili tak vítězství z roku 2024. 
Kromě poháru za celkové vítězství získali naši chovatelé také 
poháry v odbornosti králíků a drůbeže a pět čestných cen napříč 
odbornostmi.

V listopadu se konala Evropská výstava králíků, drůbeže, holu-
bů a morčat v Nitře na Slovensku. Této výstavy se zúčastnili tři 
naši chovatelé králíků. V kategorii králíků bylo vystaveno téměř 
10 000 kusů. O vysoké kvalitě a konkurenceschopnosti našich 
zvířat svědčí jeden titul evropského šampiona a velmi dobré 
hodnocení všech námi předvedených zvířat. Při této příležitosti 
se nám podařilo přivézt nový chovný materiál a také několik krá-
líků prodat. Z mého pohledu se reprezentace klimkovické orga-
nizace velmi vydařila.

Poslední velkou výstavou byla v listopadu Celostátní výsta-
va v Lysé nad Labem. Jeden náš chovatel zde vystavil kolekci 
králíků, která byla oceněna čestnou cenou. V konkurenci 3 100 
králíků lze tento úspěch hodnotit velmi pozitivně.

Jménem ZO ČSCH Klimkovice bych rád poděkoval všem příz-
nivcům chovatelství a městu Klimkovice za podporu.

Filip Sikora

Český svaz chovatelů, ZO Klimkovice

Podzim chovatelů z Klimkovic

Výměna poškozeného vodoměru se prodraží, proveďme 
proto potřebná opatření. Když klesnou venkovní teploty pod 
nulu, je kromě pečlivého zazimování zahrady, domu a veš-
kerého venkovního vybavení nutné se zaměřit také na to, 
jak zajistit před mrazem domovní vodoměr. Zabráníme tak 
jeho poškození a vyhneme se nepříjemným situacím, které 
mohou mít kromě našeho pohodlí a poškozeného majetku 
nepříjemný dopad také na peněženku.

Během loňské zimy bylo nezbytné řešit případy poškozených 
vodoměrů ve 205 případech. Nejméně jich bylo na Opavsku, 
nejvíce na Frýdecko-Místecku včetně Třinecka, a na Karvinsku. 
Meziročně se jednalo o výrazný nárůst případů, protože předcho-
zí zimu se muselo vyměnit 104 vodoměrů poničených mrazem.

Co je nutné s ohledem na zabezpečení vodoměrů podniknout, 
do značné míry závisí na tom, kde je dané zařízení umístěno. 
„Pokud je vodoměr umístěný ve venkovní šachtě, je potřeba 
zkontrolovat spolehlivé uzavření tak, aby nedocházelo k ne-
úměrnému prochlazování jejího vnitřního prostoru. Pokud se 
potrubí a vodoměr nacházejí v hloubce, kde mohou zmrznout, je 
potřeba zajistit poklop tepelnou izolací. Použít je možné napří-
klad polystyren nebo minerální izolační vatu – nikoliv ale skel-
nou,“ vysvětluje vedoucí oddělení vodovodů SmVaK Ostrava 
Roman Bouda. 

Pokud je vodoměr umístěný uvnitř domu nebo jiné nemovitos-
ti, je nezbytné zabránit vystavení vnitřní instalace a  vodoměru 
účinkům mrazu například vnější tepelnou izolací. Je potřeba pro-
věřit, jestli nemůže mrazivý vzduch pronikat k vodoměru sklep-
ním oknem, což bývá často opomíjené citlivé místo pro tento typ 
havárií. Teplota v daném prostoru se musí dlouhodobě  pohybovat 

nad bodem mrazu. Potrubí vnitřních rozvodů je žádoucí obalit 
izolačním materiálem. „Chaty a chalupy, které nejsou v průběhu 
zimy obývané, jsou velmi často místem, kde dochází k hava-
rijním situacím. Vodoměr zamrzne, dojde k jeho poničení, ale 
důsledky v podobě vytopeného prostoru se projeví až poté, kdy 
mráz povolí. Lidé potom přijíždějí po zimě do svých objektů, kde 
je čeká nemilé a nákladné překvapení,“ říká Bouda.

K poškození vodoměru může dojít také v případě, když se 
někdo snaží zamrzlou vnitřní instalaci včetně vodoměru rozmra-
zovat vysokou teplotou – například horkovzdušnou pistolí nebo 
otevřeným ohněm. Tento extrémní zásah většinou vede k tomu, 
že vodoměr zůstane nefunkční a je nutné ho vyměnit. Poškození 
plastových částí zařízení vysokou teplotou je zjistitelné po jeho 
demontáži. Těmto rychlým a radikálním řešením se rozhodně 
vyhněme, přinesou vždy víc škody než užitku.

Všechny vyjmenované případy poškození vodoměru mají 
negativní fi nanční dopad na zákazníka, od něhož SmVaK 
Ostrava následně vyžadují náhradu škody spočívající ve výmě-
ně poškozeného zařízení. Odběratelé totiž odpovídají za jeho 
zabezpečení. Škodná částka se odvíjí od aktuální prodejní ceny 
daného typu vodoměru a času potřebného pro jeho montáž. Prů-
měrně může jít zhruba o 2 000 korun.

Před zamrznutím je nutné chránit také vodovodní přípojku. 
Základním faktorem je to, aby byla dodržena takzvaná nezá-
mrzná hloubka, kdy se doporučuje jako minimální krytí potrubí 
jeden metr, ve zpevněných plochách až 150 centimetrů. Kritic-
kým místem jsou místa venkovních uzavíracích armatur, mís-
ta se sníženým krytím (například přechody vodních toků) nebo 
souběhy s potrubím dešťových kanalizací.

 (SmVaK)

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s.

Zabezpečme vodoměry před poškozením! 
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Městská knihovna

Milí čtenáři a uživatelé klimkovické knihovny, děkujeme 
všem za přízeň, kterou nám projevujete a rádi se do knihov-
ny za námi vracíte. Určitě vám neušly změny, které jsme pro 
vás nachystali. Stále je co vylepšovat, takže i letos budeme 
realizovat nové vychytávky, které patří do moderní knihov-
ny. 

Spustíme bezhotovostní platební terminál a možnost digitální-
ho průkazu. I přes stoupající oblibu e-výpůjček (kniha v mobilu, 
ve čtečce) jste si přišli vypůjčit 13 767 titulů, z toho 9 003 dospě-
lácké beletrie a 2 401 dětské literatury. To je krásné číslo. Na 
vzestupu jsou i výpůjčky audioknih, počet 155 poslechů hlasů 
skvělých českých herců a hereček. Samozřejmě jsou to i výpůjč-
ky periodik, naučné literatury, interaktivní knihy s Albi tužkou. 
Registraci zaplatilo 648 čtenářů, z toho 220 dětí do 15 let. 

Do fondu knihovny jsme nakoupili 887 knih a audioknih. Máme 
radost, že pravidelně navštěvujete naše webové stránky, které 
také dostaly nový kabát a jsou nyní velmi interaktivní a vstřícné 
uživatelům. Číslo 7 319 svědčí o oblibě využívání on-line služeb, 
ať už je to virtuální návštěva knihovny, vstupy do on-line katalo-
gu nebo databází přes webové rozhraní knihovny. Za rok 2025 
bylo vypůjčeno 250 e-výpůjček. Jenom připomínáme, že tato 

služba je pro registrované čtenáře stále zdarma. Knihovna není 
jen místem pro fyzickou návštěvu, ale poskytuje mnoho služeb.

Přes naši webovou stránku: www.knihovna.mesto-klimkovi-
ce.cz můžete nakouknout do portálu Díla nedostupná na trhu 
(DNNT), to jsou dokumenty, které jsou chráněny autorským prá-
vem (tj. neuplynulo 70 let od smrti autora nebo 50 let od vydání 
díla), a které nejsou dostupné na trhu. Najdete zde plné tex-
ty dokumentů (knihy, časopisy, noviny atd.) vydaných na úze-
mí ČR, knihy s datem vydání do roku 2003 a periodika do roku 
2013. Městská knihovna Klimkovice umožňuje svým registrova-
ným čtenářům bezplatně využívat tuto službu. Nebo přes webo-
vou stránku: www.knihovny.cz zjistíte veškerou produkci knih 
a pokud není v naší knihovně k dispozici, můžeme vám ji objed-
nat prostřednictvím Meziknihovní výpůjční služby. 

Klimkovická knihovna poskytuje mnoho služeb, proto se vypla-
tí, vzhledem k současným cenám knih, se zaregistrovat a stát se 
čtenářem. Poplatky za registraci jsou stejné.

Milí čtenáři klimkovické knihovny, přejeme vám všem mnoho 
radosti po celý nový rok 2026, nejlépe s dobrou kávou a knihou 
v ruce. 

 Zuzana Konvičková a Dana Číhalová

Knihovna startuje svou 106. sezonu

Zachráněné Vánoce

Žákům ZŠ Klimkovice jsme dali malý vánoční dárek, navštívi-
la nás autorka dětských knih Lenka Rožnovská z nedalekého 
Bílovce. V příběhu malého Františka z knihy Zachráněné Váno-
ce si děti prošly předvánoční čas. Kniha plná lásky, lidské soli-
darity a porozumění se dětem moc líbila a do třídy si odnesly 
originální lampičku. (zk)
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Základní škola Klimkovice

Novinky ze školy
Do nového roku vstupujeme s mnoha očekáváními, co no-
vého nám přinese. 
•  čtvrtek 29. ledna – pololetní vysvědčení
•  pátek 30. ledna – pololetní prázdniny
•  9.–15. února – jarní prázdniny
•  žáci 2. a 3. tříd od února zahájí kurz plavání 

(od pondělí 2. 2. – Sareza Poruba)
•  žáci 7. tříd pojedou na lyžařský výcvik 1.–6. 2. (Heroltice)
•  žáci 9. ročníku budou vypisovat přihlášky na střední školy 

a učiliště
Spolek rodičů ve spolupráci se školou připravuje 7. ZÁŠKO-

LÁCKÝ PLES v místní sokolovně v sobotu 24. ledna. Jste srdeč-
ně zváni (vstupenky můžete zakoupit v kanceláři ZŠ). 

Mgr. Miroslava Hoňková, ředitelka školy

Rok plný zdraví, klidu a pohody. 
Ať je každý den naplněn úspěchy, ště stím 
a krásnými okamžiky.

Vše nejlepší v novém roce přejí žáci a zaměstnanci školy.

Profesní týden
Profesní týden pro žáky 9. ročníku se stal v naší škole již tra-
diční listopadovou aktivitou. S blížícím se termínem podá-
vání přihlášek na střední školy se snažíme žákům usnadnit 
jejich klíčové rozhodování o dalším vzdělávání. 

Proto jsme oslovili zástupce dvaceti středních škol z celé-
ho Moravskoslezského kraje, mimo jiné Gymnázium Mikuláše 
Koperníka, Jazykové gymnázium Pavla Tigrida, Střední školu 
podnikatelskou Klimkovice, Střední školu uměleckých řemesel, 
SOU stavební, SPŠ stavební Ostrava, Gymnázium Hello, Střed-
ní zdravotnickou školu a Vyšší odbornou školu zdravotnickou 
Ostrava, Střední školu Odry a další.

Podnikatelské safari 
– podnikavost v praxi
V prosinci se žáci 8. ročníků zúčastnili vzdělávací aktivity 
s názvem Podnikatelské safari. Cílem tohoto programu je 
podpořit podnikavost, samostatnost a aktivní přístup žáků 
k řešení problémů, se kterými se mohou setkat nejen ve ško-
le, ale i v reálném životě. Zároveň poskytuje žákům impuls 
k rozvoji vlastní podnikavosti, kreativity, možnost vidět pří-
ležitosti, uvědomit si své silné stránky, aktivovat „vnitřní 
zanícení“ a vydat se vlastní cestou. 

Tato vzdělávací aktivita probíhala ve dvou částech. Podstatou 
té první je beseda s lektorem, který žáky seznámil se základními 
pojmy jako jsou podnikání, podnikatel a podnikavost. Dětem tyto 
informace prezentují lidé z praxe – tedy odborníci, kteří přinášejí 
konkrétní zkušenosti a příklady z reálného podnikatelského pro-
středí. Díky příkladům z praxe mají žáci možnost lépe pochopit, 
co všechno podnikání obnáší a jak lze podnikavé myšlení využít 
v každodenním životě.

Druhá část je zaměřena na praxi. Žáci pracovali ve skupinách, 
vymysleli vlastní projekt, na kterém pracovali od prvotního nápa-
du, až po jeho fi nální prezentaci. Součástí této fáze je formula-
ce nápadu, zpracování SWOT analýzy a vyhledávání možných 
zdrojů podpory – ať už ve škole, nebo v místní komunitě. Děti 
se učí nejen převzít odpovědnost za svůj projekt, ale i vyhledat 
vhodné partnery a obhájit svůj záměr před publikem. 

Žáci se s nadšením zapojovali, přicházeli s originálními nápa-
dy a učili se, jak je proměnit v realitu. Závěrečné prezentace pak 
byly skvělou příležitostí pro všechny, aby předvedli, co se na-
učili, a zároveň si vyzkoušeli, jaké to je stát si za svým nápadem 
a umět ho představit ostatním.

Mgr. J. Petrušková, Ing. M. Hurníková

Naše pozvání přijali zástupci řady státních i soukromých škol, 
kteří žákům poskytli aktuální informace o možnostech studia, 
podmínkách přijetí i průběhu vzdělávání v jednotlivých oborech. 
Velmi přínosné bylo také setkání s bývalými žáky naší školy, kte-
ří se podělili o své osobní zkušenosti a doporučení ze studia na 
středních školách.

Součástí Profesního týdne bude také informativní schůzka pro 
rodiče vycházejících žáků, která se uskuteční 3. 2. 2026. Rodiče 
na ní obdrží podrobné informace týkající se vyplňování přihlášek 
a organizace přijímacího řízení.
Termíny jednotných přijímacích zkoušek na střední školy:
Čtyřleté obory vzdělání, včetně nástavbového studia:
1. termín: pátek 10. dubna 2026
2. termín: pondělí 13. dubna 2026
Obory šestiletých a osmiletých gymnázií:
1. termín: úterý 14. dubna 2026
2. termín: středa 15. dubna 2026
Jednotná přijímací zkouška v náhradním termínu je stanovena 
pro všechny uvedené obory vzdělání na dny:
1. termín: středa 29. dubna 2026
2. termín: čtvrtek 30. dubna 2026

Všem žákům přejeme mnoho úspěchů u přijímacích zkoušek 
i při rozhodování o jejich budoucí vzdělávací cestě.

Mgr. Petra Řeháčková, Mgr. Hana Škutová
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Ve středu 3. prosince se žáci 5. ročníku vypravili na dlouho 
očekávanou exkurzi do planetária, aby tímto v rámci příro-
dovědy uzavřeli téma Vesmír.

V planetáriu čekal na děti zajímavý program. Ve sférickém 
kině, které je vybaveno digitálním planetáriem, zhlédly aktuální 
hvězdnou oblohu včetně vesmírných objektů. Poté následoval 
pořad Dobrodružná cesta k planetám, ve kterém planety nabídly 
spoustu vzrušujících zážitků.

V budově planetária se nacházejí interaktivní exponáty, které 
přibližují děje ve vesmíru a na Zemi. Děti si mohly zábavnou 
formou také vyzkoušet, jak fungují přírodní a fyzikální zákony. Ve 
dvojicích pak vyplňovaly pracovní list, který ověřil jejich schop-
nost vyhledávat informace.

Návštěva planetária se vydařila, děti nahlédly za hranice ne-
známého a odnesly si spoustu poznatků.

Mgr. Lucie Kovařčíková a Mgr. Jana Haasová

Padesát mladších dětí ze školní družiny zhlédlo v prosinci 
program mobilního planetária s názvem Se zvířátky o ves-
míru.

Děti se ocitly ve velké kopuli a byly najednou součástí vesmí-
ru. Dozvěděly se něco o hvězdách, souhvězdích, Slunci, plane-
tách, proč se střídají roční období, nebo jak se létá do vesmíru. 
Děti si tak odpolední družinu hezky užily.

Lenka Buroňová a Lucie Petrovič Fabiánková, 
vychovatelky školní družiny

Návštěva planetária v Ostravě

Projekt galerie Plato – Zinem ke zdraví

Mobilní planetárium

V pondělí 15. prosince navštívily naši školu lektorky z ost-
ravské galerie současného umění Plato a žáci devátých 
ročníků tak měli možnost se alespoň virtuálně přenést do 
světa reklamy, médií a také se na chvíli stát tvůrci vlastních 
časopisů. 

Díky programu s názvem Zinem ke zdraví jsme prozkoumá-
vali, jak nás ovlivňují tištěná média, seznámili jsme se s principy 
tvorby zinů – nezávislých autorských časopisů – a naučili jsme 
se, jak prostřednictvím jednoduchých grafi ckých technik vyjádřit 
své názory, svoji osobnost a své zájmy.

Vytvořením vlastního zinu žáci nahlédli do základů práce 
s mé dii, posílili schopnost vyjadřování a měli příležitost zjistit, 
jak jim tato tvorba může pomoci k psychické rovnováze.

Mgr. Zuzana Malíková
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Základní škola Klimkovice opět ožila předvánoční atmosfé-
rou při již tradiční akci Vánoční strom. 

Součástí programu byl oblíbený jarmark, kde děti prezento-
valy a prodávaly své ručně vyráběné výrobky. Dále se na akci 
prodávaly učitelské koláčky, chlebíčky a teplé jídlo, které připra-
vily naše paní kuchařky. O pitný režim se staralo SRZŠ. Výtěžek 
z prodeje bude využit na fi nancování aktivit a zájmové činnosti 
pro děti. 

Program zpestřila vystoupení žáků 1. stupně, školního pěvec-
kého sboru i tanečního kroužku, která slavnostně naladila všech-
ny přítomné. Emoce přineslo také vystoupení deváťáků – ti se 
s akcí symbolicky rozloučili společnou vánoční písní.

Celé setkání tak krásně spojilo tvorbu dětí, společnou radost 
i podporu školních aktivit a přineslo krásnou vánoční atmosféru. 
Děkujeme všem za podporu!

Mgr. Hana Filipová

Tradičně jsme se sešli u Vánočního stromu
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Podpora ekologických aktivit Základní školy Klimkovice

Společnost CTP Invest symbolicky předala fi nanční dar 
na podporu adaptačních projektů, zaměřených na zvýšení 
klimatické odolnosti Moravskoslezského kraje. Slavnostní 
setkání se uskutečnilo na krajském úřadě za účasti zástup-
ců kraje, městských obvodů Ostravy, Základní školy Klim-
kovice a Regionální rozvojové agentury MSID.

„Jsem ráda, že se nám do projektu LIFE COALA podařilo zapo-
jit soukromou fi rmu. Spolupráce veřejné správy s komerčním 
sektorem je pro rozvoj našeho kraje klíčová. Cením si přístupu 
společnosti CTP, která dokazuje, že jí záleží na prostředí, ve 
kterém žijeme. Doufám, že tento příklad bude inspirovat i další 
podnikatele, aby se přidali a společně s námi pomáhali vytvářet 
čistější a odolnější kraj,“ uvedla 1. náměstkyně hejtmana Morav-
skoslezského kraje Šárka Šimoňáková.

Myšlenku propojení soukromé společnosti s veřejným sekto-
rem při realizaci tzv. zelených veřejných projektů se týmu agen-
tury MSID podařilo uskutečnit pomocí projektu LIFE COALA. Ten 
hledá cesty ke zvýšení klimatické odolnosti regionu a podporuje 
realizace opatření, která území lépe adaptuje na stále častější 
extrémy počasí. Soukromé fi rmy tak mohou přispívat na projekty 
jako je revitalizace veřejných prostranství, retence vody, vznik 
komunitních zahrad, protipovodňová opatření či zelené fasády. 

„Projektů, které mají za cíl reagovat na změnu klimatu, v našem 
kraji přibývá. Z prostředků programu LIFE COALA má například 
gymnázium v Bílovci novou zelenou fasádu. Vznikají i další 
projekty fi nancované z jiných zdrojů, v Novém Jičíně nedávno 
dokončili revitalizaci letního kina, skvěle dopadla obnova Rych-
tářského potoka u Budišova nad Budišovkou. A to seznam pro-
jektů zdaleka nekončí... Díky podpoře CTP se můžeme těšit na 
další krásná opatření, která budou mít přímý dopad na život lidí 
v našem kraji,“ řekl radní pro životní prostředí a územní pláno-
vání Pavel Staněk.

CTP podpoří hned několik projektů v regionu:
•  regeneraci téměř kilometrového úseku podél řeky Lučiny 

v Rad vanicích, který se promění v přírodní promenádu s chod-
níky k vodě, dřevěnými terasami a relaxačními prvky z pří rod-
ních materiálů. Řešení počítá se založením lučních trávníků, 
vý sadbou dřevin i ochranou biodiverzity ve formě plazníků, 
broukovišť či budek pro ptáky a netopýry.

•  úpravy parčíku v Radvanicích se zachováním mokřadů a pe-
riodické tůně. Terénní modelace pracuje s vlhkomilnou vegeta-
cí a vrbami tak, aby prostor sloužil obyvatelům pro volný čas, 
ale zároveň respektoval místní přírodní hodnoty. Součástí je 
i zpřístupnění lesa pomocí vyvýšeného dřevěného chodníku. 

•  revitalizaci zeleně v Ostravě-Porubě po opravě horkovodu, 
kdy musela být odstraněna významná část zeleně. Výsad-
bou jehličnanů, stálezelených dřevin, solitérních keřů, keřo-
vých záhonů, živých plotů a tisíců kvetoucích cibulovin na 

 trávníkových plochách se veřejná prostranství v Porubě opět 
stanou příjemným prostorem pro život.

•  rekonstrukci skleníku na zahradě ZŠ Klimkovice, která 
dlouhodobě vede děti tvořivou a praktickou formou. Zahrada je 
zde místem pro atraktivní učení: žáci se podílejí na pěstování 
rostlin od semínka až po sklizeň, využívají skleník, zeleninové, 
bylinkové i trvalkové záhony, ovocné stromy a keře; výpěst-
ky pak dále zpracovávají. Nový skleník umožní zkoušet nové 
metody pěstování i s ohledem na měnící se klima. 

•  vytvoření tůní a mokřadů v Hrabové doplněné výsadbou 
dřevin. Projekt přinese žádoucí propojení zastavěného území 
obce s volnou krajinou. Revitalizovaná plocha bude pro obyva-
tele celoročně atraktivní – v létě díky jedlým plodům a v zimě 
díky kontrastnímu zbarvení keřů.
„Jako developerská společnost klademe velký důraz na to, 

aby naše činnost byla dlouhodobě přínosná pro území, v němž 
působíme. Přirozeně tedy podporujeme projekty, které cíleně 
zlepšují kvalitu života místních obyvatel a přispívají k ochraně 
životního prostředí. Spolupráce s MSID, místními municipalita-
mi a Moravskoslezským krajem nám pomáhá tyto cíle efektiv-
ně naplňovat“, doplnila Head of Community Management CTP 
 Petra Pivovarová.

Model spolupráce veřejného a soukromého sektoru přináší 
oboustranné výhody: veřejný sektor získává podporu u náklad-
ných projektů, soukromé společnosti posilují vztahy s komunitou 
a pomáhají formovat udržitelný rozvoj regionu. Výsledkem jsou 
kvalitnější veřejná prostranství, zdravější životní prostředí a sil-
nější partnerství mezi krajem, obcemi a podnikatelským sekto-
rem.

„Společnost CTP je první, která iniciativu takto uchopila. 
Aktivně jednáme o vhodných projektech i s dalšími potenciální-
mi donátory. Současně vzniká na portále Mise Klima databáze 
projektů, které mohou developeři i další soukromé společnosti 
podpořit a tím naplňovat své ESG strategie,“ uzavřel předseda 
představenstva MSID Václav Palička.

Tisková zpráva MSK

Moravskoslezský kraj se ještě více zazelená
a bude odolnější proti změně klimatu. 
Přispěje i soukromý sektor



12

ZPRAVODAJ MĚSTA A LÁZNÍ KLIMKOVIC

Mateřská škola

Návštěva knihovny v Polance
V první polovině listopadu jsme s dětmi navštívili knihovnu v Po-
lance, kde pro nás byla připravena literární beseda Vláďův drak. 
Děti si vyslechly poutavý příběh a seznámily se s prostředím 
knihovny i jejím fungováním. Na besedu navazovala výtvarná 
dílnička, ve které si každý vytvořil vlastního draka z papíru, bam-
bulek a třpytek. Děti tvořily s velkým nadšením a své pestroba-
revné dráčky si s radostí odnesly domů.

Halloweenské dopoledne ve školce
V průběhu měsíce se naše školka proměnila v kouzelné místo 
plné čarodějnic, kostlivců, dýní a pohádkových bytostí. Děti si 
užily halloweenské dopoledne, během kterého nechyběla veselá 
diskotéka, soutěže ani spousta dobrot. Celé dopoledne se neslo 
v přátelské a radostné atmosféře a děti si den náležitě užily.

Halloweenská stezka pro rodiče s dětmi
Na halloweenský program navázala stezka pro rodiče s dětmi, 
která se nacházela na zahradě Mozaiky. Děti s rodiči plnily jed-
notlivé úkoly na stanovištích a společně strávily příjemné pod-
zimní odpoledne. Po absolvování celé stezky bylo pro účastníky 
připraveno drobné občerstvení. Děkujeme všem rodičům za hoj-
nou účast a vytvoření příjemné atmosféry.

Beseda s MP
V druhé polovině měsíce naši školku navštívila paní strážnice 
Monika Staňková z městské policie, která dětem představila 
zásady bezpečného chování v silničním provozu. Společně si 
zopakovaly základní barvy semaforu, význam vybraných doprav-
ních značek a pomocí improvizovaného přechodu si vyzkouše-
ly, jak správně přecházet silnici. Děti si vyzkoušely, jak správ-
ně postupovat při přecházení silnice. Praktické  ukázky dětem 

pomohly vše lépe pochopit a zapamatovat si pravidla bezpečné-
ho chování. Na závěr besedy dostaly drobné odměny, které jim 
udělaly velkou radost.

Rádi bychom paní Staňkové poděkovali za čas věnovaný 
přípravě i vedení besedy zaměřené na bezpečnost v dopravě. 
Program byl přiměřený věku dětí, obsahoval všechny důležité 
informace a probíhal v příjemném a poutavém tempu.

Deskové hry v Mozaice
Na závěr měsíce jsme navštívili Centrum volného času Mozai-
ka, tentokrát na dopoledne plné deskových a edukativních her. 
Děti si mohly vyzkoušet širokou škálu aktivit rozvíjejících paměť, 
zrakové vnímání, logické myšlení i schopnost spolupracovat. 
Program byl pestrý, věkově přiměřený a dětem nabídl možnost 
vyzkoušet si různé typy her rozvíjejících jejich schopnosti. Dopo-
ledne probíhalo v klidné, přátelské atmosféře a přineslo dětem 
řadu nových podnětů a zkušeností. Tímto děkujeme týmu Mozai-
ky za připravený program pro děti.

Tereza Pruknerová, DiS.

Listopad ve školce

V sobotu 29. listopadu se nás v místním krásně nazdobe-
ném sále sešlo opravdu mnoho, abychom spolu přivítali čas 
adventu.

Děti plnily vánoční úkoly, psaly dopis Ježíškovi, mohli jsme 
si nazdobit perníčky nebo si vyrobit vánoční dekorace. Každé 
dítě si zavěsilo vlastnoručně vyrobenou vánoční ozdobu na ven-
kovní stromeček, jehož první rozsvícení jsme jednotně odpočí-
tali. Slavnostní atmosféru dotvářela i vánočně vyzdobená kaple 
s betlémem.

Trochu strachu o naše děti jsme zažili, když mezi nás přišel 
Mikuláš s čertem a anděly. Čert už měl asi denní limit hříšníků 
splněný, tak vše dobře dopadlo a děti si mohly s úlevou zatan-
čit. Domů jsme odcházeli namlsaní (cukroví, punče, dokonce 
i škvarků a škvarkové pomazánky) a všichni spokojení.

Chtěli bychom moc poděkovat aktivním mamkám z JAMky 
(Josefovické angažované mamky) za všechny krásné a perfekt-
ně připravené akce, které pro nás v roce 2025 zorganizovaly.

Do roku 2026 přejeme všem spoluobčanům hlavně kopec vše-
ho toho, co se za peníze koupit nedá.

Za OV Josefovice Jana Mrázková

Adventní setkání v Josefovicích
Osadní výbor Josefovice



Svoz plaơ  pro následující městské čásƟ  a ulice:

28. října – od Polanky n/O po křižovatku s ulicí Polaneckou, Fonovická, 
Komenského od č. p. 240 k ul. Ke Statku, Malá strana, Polanecká, U podjezdu



Svoz plaơ  pro následující městské čásƟ  a ulice:

Josefovice
Čs. Armády ev. č. 8, 11, 15, č. p. 474, 494, 501
Čs. Armády, Luční, Na vyhlídce, Porubská, Požárnická, U zahrádek



Svoz plaơ  pro následující městské čásƟ  a ulice:

Čs. Legií, Hradilova, Jarmily Glazarové, Komenského od ul. 28. října k ul. Jarmily Glazarové,
Křížkovského, Mlýnská, Na valech, Nádražní, Náměsơ , Resnerova, Rybniční, Smetanova, Tyršova



Svoz plaơ  pro následující městské čásƟ  a ulice:

28. října od křižovatky s ulicí Polaneckou, Habrova, Hraniční, Na Vyhlídce pouze č. p. 197, 270,
Ostravská, Poštovní, Stodolní, Zámecká



Svoz plaơ  pro následující městské čásƟ  a ulice:

Hýlov, 30. dubna, 9. května, Bratří Čapků, Dělnická, Havlíčkova, Husova, Jiráskova, Jiřího Wolkera, 
Jižní, Kotkova, Lagnovská, Lidická, Mexiko, Mírová, Na Štěrkovci, Nad vodárnou, Nerudova, Olbramická, 
Osvobození, Palackého, Pionýrů, Pod Kinem, Polní, Potoční, Příčná, Rakovecká, Revoluční, Slezská, SNP, 
Společná, U Barevny, U Rybníčku, Úzká, V Lipkách, Vřesinská, Olbrachtova, Gen. Svobody, Opavská, Písečná, 
Zahradní
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Neděle 4. ledna v 17.00

SEVERNÍ POHÁDKA
Okouzlující animované zpracování klasické pohádky Hanse ChrisƟ ana Andersena Sněhová královna.
Animovaný, pohádka. Norsko, 94 minut. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 4. ledna v 19.00

DREAM TEAM
Když chcete dítěƟ  splnit životní sen, uděláte cokoliv. Ale když je ơ m snem basketbalová reprezentace a účast na 
paralympiádě v Riu, dost se při tom zapoơ te.
Komedie. Česko, Slovensko, 130 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 11. ledna v 17.00

NETOPÝREK NIK
Malý netopýr Nik není právě chloubou své rodiny. Nejenže se bojí tmy, ale nadto i rád a dobře zpívá, což jeho otci 
a bratrům připadá přinejmenším divné. 
Animovaný, muzikál. Nizozemsko, Lucembursko, 80 minut. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 11. ledna v 19.00

ARCHITEKT
Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil v architektonické soutěži 
o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Drama, životopisný. Francie, Dánsko, 110 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 120 Kč.

Čtvrtek 15. ledna v 18.00

REVIZOR – představení nejen pro seniory
Záznam divadelního představení – Městská divadla pražská. Když se bojíte revizora, nezachrání vás ani úplatky.
Komedie. Česko, 125 minut. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 18. ledna v 17.00

MEDVÍDCI BOONIE: KOUZLENÍ S ČASEM
Medvídkův kamarád Vick žije ve velkém městě. Má všechno, po čem kdy toužil, ale chybí mu jeho zvířecí přátelé. 
Když se jednoho dne zaplete do hrátek s časem a začne jím cestovat, musí zachránit sebe i své kamarády.
Animovaný, rodinný, pohádka. Čína, 110 minut. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 18. ledna v 19.00

NORIMBERK
Podzim 1945, válkou zdevastovaný Norimberk hosơ  tribunál s nacisƟ ckými válečnými zločinci v čele s Hermannem 
Göringem (R. Crowe), jehož ve vězeňské cele vyslýchá americký vojenský psychiatr Douglas Kelley (Rami Malek). 
Drama, historický. USA, 150 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 25. ledna v 17.00

RUFUS: MOŘSKÝ DRÁČEK, KTERÝ NEUMĚL PLAVAT
Uprostřed oceánu, na skrytém ostrově zahaleném magickou mlhou, žijí mořšơ  draci. Mezi nimi je i mladý Rufus – 
samotář, který se od ostatních výrazně liší. Ačkoliv je mořský drak, neumí toƟ ž plavat…
Animovaný, rodinný. Norsko, Velká Británie, 85 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 25. ledna v 19.00

ŠVIHÁCI
Tři kamarádi Dan (MarƟ n Pechlát), Ondřej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniel Fischer) se pravidelně setkávají ve vyhlá-
šených lázních, kde jejich kapela Šviháci baví místní hosty a oni si zároveň užívají společnou pánskou jízdu…
Komedie. Česko, Slovensko, 105 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 150 Kč.

PŘIPRAVUJEME: Mazlíčci v průšvihu, Domácí příšerky 2, Když se zhasne, Princezna stokrát jinak, Hamnet
Platba v pokladně kina pouze v hotovosƟ !
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Inzerce

Házená TJ Sokol Klimkovice

V měsíci listopadu 2025 se v krátké době zaplnila smuteč-
ní síň na našem hřbitově nejbližšími rodinnými příslušníky, 
známými, kamarády a bývalými spoluhráči dvou bývalých 
vynikajících házenkářů, se kterými se přišli rozloučit. Dne 
16. listopadu 2025 podlehl v nedožitých 82 letech těžké 
nemoci jeden z nejlepších hráčů Antonín Kukuczka a 20. 
listopadu 2025 ukončila v 67 letech nemoc život dalšímu 
výbornému bývalému hráči Vladimíru Surému.

Oběma bych rád věnoval tuto vzpomínku za všechny, kte-
ří je znali a popřípadě s nimi hráli i v jednom družstvu. Anto-
nín Kukuczka byl od kluka všestranný sportovec. Hrál nejen 
házenou, ale velmi dobře také fotbal, stolní tenis a hokej. Přes-
to v házené vynikal nejvíce, a to již od žákovských let. Tondovi 
„házenkářské sudičky“ nadělily mimořádné vlastnosti – byl vyni-
kajícím rozehrávačem a tvůrcem hry, dovedl přesně přihrát míč 
spoluhráčům do tzv. „trháku“, na pivota a dokázal také dávat 
góly sám. Po mnoho let byl klíčovým hráčem všech družstev, 
za která hrál. Již staršímu dorostu pomohl v roce 1960 svými 
výkony v Písku na mistrovství republiky ke skvělým stříbrným 
me dailím. Jeho hráčské výkony ho v době vojenské prezenční 
služby přivedly až do prvoligového Pezinoku. Po návratu v roce 
1963 patřil řadu let k oporám našeho družstva mužů a význam-
ným způsobem se podílel na historickém postupu do II. ligy 
v ročníku 1968–1969. Klimkovicím zůstal věrný po celou dobu 
hráčské kariéry, ačkoliv o něho projevil zájem např. prvoligový 
Baník Karviná. Jeho hráčské umění mohli obdivovat diváci nejen 
u nás, ale také v zahraničí. Ještě řadu let po ukončení aktivní 
hráčské kariéry hrál za mužstvo staré gardy. Tondovi patří v his-
torii klimkovické házené zaslouženě přední místo. 

Vladimír Surý patří k mladší házenkářské generaci, ale také 
on se nesmazatelně zapsal svými výkony do historie klimkovic-
ké házené. U Ládi se nebojím použít výrazu, že byl talent od 
„Pánaboha“. Už v žácích upoutával svojí technikou a výbornou 
střelbou nejen z levého křídla, ale postupně také ze spojky. Byl 
jedním ze stěžejních hráčů družstva starších žáků, které se pod 
vedením trenéra Jiřího Nitky v roce 1973 probojovalo do fi nále 
přeboru ČSR v Chrudimi – zde vybojovali vynikající druhé mís-
to. Jako stříbrní medailisté postoupili rovněž do fi nále přeboru 
ČSSR v Prešově, kde získali také stříbrné medaile. Láďa Surý 
se stal nejlepším střelcem tohoto republikového fi nálového tur-
naje a oprávněně byl spolu s Miroslavem Bajgarem a Vladimí-
rem Nyklem vybrán do mužstva Severomoravského kraje. Také 

později v družstvu dorostenců a mužů patřil Láďa k oporám. 
V té době přišla pro něho stejně, jako u Tondy Kukuczky, lákavá 
nabídka z Baníku Karviná 1. máj. Láďa však zůstal v Klimkovi-
cích a po celou dobu aktivní hráčské činnosti patřil mezi opory 
družstva mužů. Také Vladimír Surý se oprávněně řadí mezi nej-
lepší hráče v historii oddílu házené. Ing. Jiří Hudeček

Rozloučili jsme se s A. Kukuczkou a V. Surým

Antonína Kukuczku (v horní řadě čtvrtý  zleva) zachycuje fotogra-
fi e družstva mužů z roku 1968, kdy postoupili do II. ligy.

Vladimíra Surého vidíme na fotografi i družstva mužů z roku 
1985. Je na ní v dolní řadě první zleva.
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